MÉTODO SIMPLEX (PRIMAL)

No daré muchas vueltas, aplicar el método simplex mediante el programa, bajo las diferentes restricciones, ahí les va:

Restricciones Menor igual que (( )

Ejemplo:

Max Z = 3X1+X2+3X3
Sa.          3X1+X2+X3 ( 2

               X1+2X2+3X3 ( 5


  2X1+2X2+X3 ( 6


  X1,X2,X3 ( 0 

Solución:

Llevamos a su forma de igualdad la FO(Función Objetivo)

Como la restricción es ( le agregamos a las restricciones variables de holgura(Xh)

Es decir le sumamos variables de holgura(en algunos libros se utiliza otra nomenclatura, pero al final no varía):

   Z - 3X1-X2-3X3                                             = 0

Sa.                 3X1+X2+X3+X4h                   = 2

                      X1+2X2+3X3        +X5h         = 5


         2X1+2X2+X3                 +X6h = 6


         X1,X2,X3,X4h,X5h,X6h ( 0 

Llevamos a la tabla Simplex:

Var.Bas.
X1
X2
X3
X4h
X5h
X6h
L.D

Z
-3
-1
-3
0
0
0
0

X4h
3
1
1
1
0
0
2

X5h
1
2
3
0
1
0
5

X6h
2
2
1
0
0
1
6

Var.Bas(Variables Básicas), LD(Lado Derecho o Solución)

Recordemos que la solución es optima cuando todas las variables en el renglón Z son no negativas.

1. En el programa:
1. Vete a MODE, coloca la calculadora en el modo RPN, vete a FLAGS  y colócate en la opción 22,  cliqueale de modo que te quede INFINITE ( (9E499, oprimes OK y OK

2. En  el Directorio HOME elegimos VAR abrimos el programa IND15

3. Colocamos como se ve en la pila  la tabla,  mediante el MTH 
4. Una vez colocada la matriz en la pila, oprime la opción MSP (Método Simplex Primal)

5. Te saldrá un menú,  te preguntare, Sin penalización, con penalización.  

6. Este es un ejemplo sin penalización, todas las restricciones son ( (Con penalización lo haremos más adelante)

7. Con el puntero elige Sin Penalización y oprime OK
8. Te preguntare en modo aproximado? YES, NO, elige YES y oprime OK
9. Si el Problema tiene Solución Optima, en el Area de Estado de la calculadora te saldrá SOLUCIÖN OPTIMA
10. Oprime el botón ENTER de la calculadora

11. En la pila te saldrá In C : 3 ., Out F : 3. Renglon Z:..............
12. Esta es la ultima iteración que se hizo para llegar a la solución optima

1.   
Es decir entra la Columna 3 y Sale la fila 3, el renglón Z es...............
13. Si te fijas bien en la Línea que divide el área de estado y la historia de la calculadora, se ve como una T invertida eso significa que existen otras iteraciones antes de llegar a la iteración final, con las teclas de flecha oprime la que apunta hacia arriba, y te saldrán las iteraciones correspondientes.

14. Con las teclas de flechas, coloca el puntero en cualquiera de las iteraciones que desees ver y en el MENU de la Calculadora elige la opción VIEW (S i no se ve el Menú, oprime la tecla TOOL y aparecerá) y veras la iteración que elegiste, muévete con las teclas de flecha. 

15. Te mostrara Entra la Columna 1, sale la Fila 2 , el renglón z entre corchetes cada numero o división grande se separa mediante comillas, como  números –1/100000000

16. Significa que ese número en el renglón Z es cero. También te aparece la matriz que contiene los números que están bajo el renglón Z (fíjate en la Tabla de arriba)

17. Una ves vista la iteración oprime OK
18. Has lo mismo para ver las demás iteraciones, si es que hubiesen 

19. Una ves vista toda las iteraciones oprime ENTER en la Calculadora

· El programa tiene varios menús

· Z : te muestra el renglón z entre corchetes de la ultima iteración optima

· TG : muestra los números que se encuentran por debajo del renglón Z de la solución optima 

· MTX : la matriz que introdujiste al principio.

· QPI : convierte números decimales en enteros ( quebrados).

· MSP . Método simplex Primal

· MSD : Método simplex Dual 

· TRSP:  Problema del Transporte

20. La solucion optima a este problema es:

X1=1/8

X2=0

X3=13/8

X4h=0

X5h=0

X6h=33/8

Max Z=21/4

Restricciones Mayor igual que ( ( o =)

Método de las Penalidades.- Consiste en agregar al problema variables artificiales, agregándole a la F.O. un costo arbitrariamente grande “M”. Si el Problema es de Maximización se le resta este costo “M”  por cada variable artificial . Si el problema es de Minimización se le suma este costo por cada variable artificial. 

Y las restricciones se aumentan dependiendo:

  


Si es ( +Xh (ejemplo anterior)




Si es ( -Xh + Xa (Penalizado)




Si es = +Xa (Penalizado)




No olvidemos que Max Z = Max -Z

Por ejemplo:




Max Z = 3X1+2X2+2X3




2X1+X2+X3 ( 3





X1+2X2+3X3 ( 5





2X1+2X2+X3 (2





X1,X2,X3 ( 0

Solución:



Forma de igualdad:
2X1+X2+X3+X4h                = 3






X1+2X2+3X3+X5h            =  5






2X1+2X2+X3-X6h+Xa7  =  2






X1,X2,,,,,,,,,,,,,, ( 0

F.O.  

Max Z = 3X1+2X2+2X3- MXa7  



Forma igualdad                      Z -3X1-2X2-2X3+MXa7 

Sumamos la F.O. con todas las restricciones que tengan variables artificiales, en este caso restricción 3, y eliminamos el valor M: 





   -3             -2          -2       0  0   0  M  =  2





    2              2            1       0  0  -1  1   =  2    *(-M)
La nueva función Objetivo es:    (-2M-3)  (-2M-2)  (-M-2)  0  0  M  0  = -2M

Llevamos a la tabla Simplex:

Var.Bas.
X1
X2
X3
X4h
X5h
X6h
Xa7
L.D

Z
-2M-3
-2M-2
-M-2
0
0
M
0
-2M

X4h
2
1
1
1
0
0
0
3

X5h
1
2
3
0
1
0
0
5

Xa7
2
2
1
0
0
-1
1
2

2. En el programa:
21. Vete a MODE, coloca la calculadora en el modo RPN, vete a FLAGS  y colócate en la opción 22,  cliqueale de modo que te quede INFINITE ( (9E499, oprimes OK y OK

22. En  el Directorio HOME elegimos VAR abrimos el programa IND15

23. Colocamos como se ve en la pila  la tabla,  mediante el MTH, pero en el renglon Z solo colocas los números que no multipliquen a M, osea  -3, -2, -2, 0,0,0,0,0. Omite el valor de M en este paso. 
24. Una vez colocada la matriz en la pila, oprime la opción MSP (Método Simplex Primal)

25. Te saldrá un menú,  te preguntare, Sin penalización, con penalización.  

26. Este es un ejemplo con penalización, existe la restricción  ( . Con el puntero elige Con Penalización y oprime OK
27. Te saldrá introduzca los coeficientes:(los coeficientes de M), coloca los coeficientes de M separados por SPC, es decir: -2 SPC –2 SPC –1 SPC 0 SPC 0 SPC 1 SPC 0 SPC –2 y dale ENTER
28.  Te preguntare en modo aproximado? YES, NO, elige YES y oprime OK
29. Si el Problema tiene Solución Optima, en el Area de Estado de la calculadora te saldrá SOLUCIÖN OPTIMA
30. Sigue los demás pasos anteriores
